РЕЗОЛЮЦИЯ

XIX Международной

научно-практической конференции

«Молодежь в современном мире: проблемы и перспективы»

(г. Уфа, 17 мая 2023 г.)

В ходе Международной научно-практической конференции были представлены результаты научных исследований по изучению состояния, проблем и путей развития молодежи и молодежной политики современной России в пространстве новой социальной реальности, выявлению и оценке проблемных точек реализации молодежной политики в представлениях молодежи.

Участники Конференция, обсудив вопросы приоритетности воспитания и образования молодежи в России и в мире, значимости молодого поколения в развитии общества, отметили, что дети и молодежь являются важнейшим приоритетом государственной политики России, основной целью которой является создание условий для их успешной социальной интеграции и эффективной реализации потенциальных возможностей, самореализации и развития в условиях максимальной безопасности с соблюдением гарантированных прав и интересов.

В условиях глобальной трансформации общества и ориентации будущего развития Российской Федерации правительство развивает образовательную инфраструктуру, систему наставничества, разрабатывает и реализует программы молодежной политики: «Россия — страна возможностей», «Движение первых», «Регион для молодых», цель которых — формирование прочной основы отечественной безопасности, технологической и экономической независимости страны; самодостаточности, духовного и ценностного суверенитета.

Историческая отечественной системы образования миссия всегда заключалась в воспитании гражданственности и патриотизма, ответственности за свою страну. Эти вопросы и сегодня ставятся как приоритетные в воспитании новой молодежи, ответственной за устойчивое развитие общества в условиях ESG-регулирования, имеющей возможность влиять на политику, продвигать важные для себя решения и инициативы, прислушиваясь к мнению опытных наставников, учителей и родителей.

Участники Конференции представили современные научно-практические подходы к организации работы по формированию здорового и безопасного образа жизни подрастающего поколения, участию в развитии цифрового общества, воспитанию политической культуры молодежи, повышению уровня

коммуникации в правовой среде, сохранению семейных ценностей, развитию научно-образовательного и культурного потенциала молодежи.

Участники Конференции считают, что проблема устойчивого развития общества через признание важности и значимости будущего поколения в обществе остается на сегодняшний день актуальной и требует особого внимания со стороны государственной власти, образовательной системы и бизнес-структур.

Подводя итоги конференции, участники отметили конструктивный характер состоявшегося обмена мнениями, открытость, теоретическую и практическую направленность докладов и дискуссий.

Учитывая вышеизложенное, участники Конференции предлагают:

- направлять усилия государства и общества на создание среды, способствующей реализации молодежных инициатив, развитию культуры и воспитанию духовно-нравственных качеств молодежи, формированию надпрофессиональных навыков, компетенций, раскрытию личностного потенциала;
- активнее внедрять различные интерактивные проективные методики и технологии, учитывающие интересы разных категорий и социальных групп молодежи;
- активизировать поддержку деятельности и развития современных молодежных движений;
- расширять применение исторического опыта по формированию и повышению уровня социально-политической активности и патриотического воспитания молодежи;
- оказывать поддержку молодежным инициативам, способствующим развитию культурных традиций и духовно-нравственному воспитанию молодежи;
- повышать уровень научной проработки правовых основ обеспечения развития культуры и воспитания духовно-нравственных качеств молодежи;
- проводить активную политику в развитии инновационного потенциала молодежи в рамках Приоритетных национальных проектов;
- расширить круг вовлеченных субъектов (родительского, педагогического сообществ и молодежного лидерского актива) в систему культурного, гражданско-патриотического и морально-нравственного воспитания молодежи образовательных учреждений на основе просветительских, проектных и экспертных форматов работы.

Общий вывод: современные политические, социально-экономические явления требуют необходимости внедрения современных технологий с целью раскрытия потенциала молодого поколения, в том числе через развитие института наставничества, образовательной, просветительской и культурной инфраструктуры.